

结束使命前试验软着陆技术 “嫦娥二号”将提前落月

本报讯 记者近日从国防科技工业局获悉,“嫦娥二号”将试验软着陆技术,专家称这意味着我国将在探月一期工程中提前进行落月。“嫦娥二号”是由“嫦娥

一号”的备份星技术改进而成,其意义在于为“嫦娥三号”积累经验。中国探月工程领导小组组长、国防科工局局长陈求发指出,它作为探月工程二期的先导星,用

于试验验证二期工程轨道、测控和软着陆等五个方面的关键技术。其搭载的CCD相机分辨率由120米提高到10米。

空间技术研究院研究员

庞之浩指出,试验软着陆技术意味着将在探月一期工程提前试验着陆。他认为,“嫦娥二号”软着陆的话,应该是在结束使命之前。

(据《京华时报》)

我国首架自主研发新支线飞机已成功试飞6次

据新华社上海5月3日电(记者 高路)我国具有完全自主知识产权的首架新支线飞机ARJ21-700,截至目前已成功完成了6次试验飞行。这是记者3日从中国商用飞机有限责任公司下属上海飞机制造厂试飞站获悉的。

承担我国ARJ21飞机试飞任务的上海飞机制造厂试飞站机务班组长夏恒翔告诉记者,这架飞机自去年年底成功首飞后,今年陆续进行的6次试飞为低空飞行试验。最近完成的一次在4月28日,下一次计划在5月8日进行。

据了解,2009年是我国ARJ21新支线飞机项目的“试飞年”,年内将有4架试飞机起降飞行,其中3架还将转场阎良,完成调整试飞并进行取证试飞。在经过高频度的试飞试验后,这一项目计划在2010年完成适航取证,正式投入商业运营。

商务部提醒公民 赴新加坡务工需谨慎

新华社北京5月3日电(记者 朱立毅 雷敏)鉴于我国一些工人赴新加坡务工时发生权益受损的事件,商务部3日提醒公民赴新加坡务工需谨慎。

商务部介绍说,近期,我国内一些工人自行与新加坡雇主或中介签订合同,办理出国务工手续,赴新后打“自由工”,导致权益受损。根据新加坡有关法规,此类行为属于违法。

鉴于此,商务部提醒公民赴新加坡务工需谨慎,务必以合法途径通过具对外劳务合作经营资格的企业,履行正规手续,避免遭受损失。

庆云鞭炮爆炸事故追踪

13名遇难者身份初步确认

新华社山东庆云5月3日电(记者 刘宝森 吕福明)5月2日发生在山东庆云县庆云镇杨庄子村的鞭炮爆炸事故现场目前已经清理完毕,13名遇难者身份初步确认。

5月2日13时30分左右,位于庆云县庆云镇杨庄子村的一处非法鞭炮加工点发生爆炸,造成13人死亡,2人受伤。

经核实,13名死者身份初步确认,均是非法加工人员。其中,12人来自乐陵市朱集镇,1人是庆云镇下家村人(常住乐陵市小孙寨村娘家)。死者当中10人为女性,3人为男性。已知最大年龄66岁,最小27岁。另有2名伤者正在滨州市医院救治,目前伤情基本稳定。

经当地警方侦破调查,这起爆炸事故是一起因非法加工鞭炮造成的重大刑事案件。非法生产活动系杨庄子村人杨洪印和乐陵市朱集镇小孙寨村人王青国组织,借用杨庄子村民房之业(此前报道中称“杨子叶”)房屋,雇用异地农民非法加工鞭炮,酿成惨剧。

犯罪嫌疑人王青国在这次事故中死亡,家属在逃;另一名犯罪嫌疑人杨洪印在逃。当地警方正在全力追捕。

引发这次爆炸的具体原因正在进一步调查之中。

河南登封一煤矿发生 井下一氧化碳中毒事故

9人遇险, 1人遇难

新华社郑州5月3日专电(记者 古文洪)记者3日从河南省登封市政府获悉,5月2日19时20分,郑州广贤工贸有限公司新丰煤矿26012下付巷掘进工作面(即瓦斯抽放巷)做避难硐室时,放炮产生大量有害气体一氧化碳,造成9人遇险。经全力抢救,8人脱离危险,1人遇难。

郑州广贤工贸有限公司新丰煤矿位于登封市大金店镇陈楼村,属六证齐全矿井,设计生产规模为60万吨/年。

当地政府接到事故报告后,立即组织矿山救护队赶赴该矿下井抢救。矿井当班入井63人,54人安全升井,中毒的9人除1人遇难外,其余8人立即被送往当地医院救治。截至5月3日12时,中毒人员已脱离危险。

目前,郑州市已成立事故调查组进驻调查,引发事故的详细原因正在进一步调查核实之中。

5月1日铁路发送旅客创纪录

当日发送旅客654万人次,同比增幅达10.9%

据新华社北京5月3日电(记者 齐中熙)记者3日从铁道部获悉,全国铁路五一小长假运输4月30日启动后,5月1日全国铁路各大车站迎来客流出行高峰,当日发送旅客654万人次,同比增运64.1万人次,增幅达10.9%,创下单日旅客发送量的历史新高纪录。

5月1日,恰逢全国铁路实施新的列车运行图满1个月,新图新增能力对五一小长假客流的拉动作用显著。新图实施后,每日实际新增直通旅客列车66.5对,全路客座能力新增23.8万。

记者从铁道部五一假日运输办公室获悉,4月30日,全国铁路五一小长假运输启动

首日,客流量就激增至573.2万人次,同比增加45万人次,增幅8.5%,并超过了今年清明小长假期间562.9万人次的单日客流最高峰值。5月1日,全国铁路654万人次的客流量,超过历年春运、五一、十一假日期间单日客流最高纪录,其中,中短途客流逼近500万人次,成为当日客流主角。



回顾五一长假

上海接待 245万人次

据新华社上海5月3日电 3日记者从上海市假日办获悉,今年“五一”小长假,上海市累计接待观光游客245万人次,较去年同期略有增长。

尽管受到金融危机的影响,但上海市民和各地游客旅游意愿并未减弱,短途旅游持续升温,市郊乡村旅游增长明显。

围绕“世博之旅”“近郊休闲”“都市经典”等主题,上海市旅游局在节日里推出了20余项活动,受到游客青睐。其中世纪公园接待游客9.7万人次,东方明珠广播电视塔接待游客7万人次,锦江乐园接待游客6.6万人次,上海野生动物园接待游客6万人次,东方绿舟接待游客5万人次。

北京卖出 17亿元

据新华社北京5月3日电 “五一”期间,北京商业信息咨询中心对北京118个企业3041家店铺的抽样调查显示,节日3天共实现商品零售额17亿元,比去年同期增长13.6%。

据介绍,“五一”3天,百货商场销售5.06亿元,同比增长9.4%,超市销售3.92亿元,同比增长11.4%,餐饮销售4.226亿元,同比增长20.3%,专业专卖店(含专业市场)销售7.6亿元,同比增长17.5%。

金银珠宝首饰在节日期间仍是最大的消费亮点之一,截至记者发稿时,菜百公司7家店3天销售额达6145万元,同比增长七成多。五月份正值居室装修和茶叶销售旺季,家居建材市场适时推出了多种促销活动,使家居建材商品节日期间销售回暖;而老字号茶叶零售连锁企业张一元、吴裕泰两家3天销售额同比分别增长了15.4%和20.3%。



游客在上海东方明珠悬空观光廊拍照留念。 新华社发

千家重点零售企业销售120亿元

同比增长9.0%

据新华社 据商务部3日发布的监测数据表明,5月1日至3日,全国千家重点零售企业实现销售额120亿元,同比增长9.0%,价格总体平稳。

5月1日至3日,商务部重点监测零售企业金银珠宝销售额同比增长19.6%,搭新人扎堆结婚的东风,黄金、钻石等婚庆饰品销售尤其红

火。重点监测企业的家用电器销售额同比增长11.4%,液晶电视、空调、电冰箱、3G手机、无线上网笔记本电脑等商品热销。

受一系列利好政策刺激,车市一片红火,各地车展活动接应不暇,重点监测企业汽车销售额同比增长9.2%。食品、服装、鞋帽销售额同比分别增

长4.2%、8.7%和4.7%,呈现平稳增长态势。

“五一”期间,婚宴成为餐饮市场的主角。老字号餐馆、特色餐厅等大众餐饮消费场所深受老百姓青睐。餐饮业降价、打折、推新品等促销活动红红火火。肯德基、麦当劳、真功夫等中西快餐也在各地打起优惠促销牌。



敬告客户

为了向广大中国移动客户提供更加优质高效的网络通信服务,中国移动通信集团山东有限公司济南分公司将于5月5-31日对济南本地移动通信网络进行升级,届时济南部分地区的移动通信业务有可能受到影响,若因此给您带来不便,敬请谅解!

**中国移动通信集团
山东有限公司济南分公司**
2009年5月4日

■福彩

23选5第2009116期
 中奖号码:09 13 14 17 20
 一等奖:9注
 每注奖金:12879元
 3D第2009116期
 中奖号码:1 9 2
 单选中出:1243注
 单注奖金:1000元
 “双色球”第2009050期
 中奖号码:
 红色球号码:13 21 24 29 30 32
 蓝色球号码:04
 一等奖:全国中出3注
 山东中出0注
 每注奖金:9117209元